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运城晚报讯 （记 者 陶登
肖） 为进一步提升婚姻登记服务
质量和水平，满足本市内群众跨
县 （市、区） 办理婚姻登记的实
际需求，优化民政服务体系，不
断提升婚姻登记服务水平和质
量，实现婚姻登记服务人性化、
便利化，依据 《运城市民政局关
于开展婚姻登记“全市跨区域通
办”试点工作的实施方案》 的通
知要求，从 2023 年 10 月 10 日
起，全市实行婚姻登记“全市跨
区域通办”工作。

婚姻登记“全市跨区域通办”

适用于男女双方或一方户口所在
地为运城市的内地居民。符合适
用条件的婚姻当事人可以在全市
范围内任一县（市、区）婚姻登记机
关办理内地居民结婚登记、离婚登
记、补领婚姻登记证业务。

值得注意的是，军人婚姻登
记、婚姻登记档案查询等业务暂
不实行跨区域办理；涉外、涉港
澳台和华侨的婚姻登记仍由市民
政局婚姻登记机关办理。

10 月 10 日起，全市 13 个县
（市、区） 婚姻登记机关全面实行
婚姻登记“全市跨区域通办”。居

民也可通过山西政务服务平台
（三晋通 App） 或通过各县 （市、
区） 婚姻登记机关电话预约申请

（ 盐 湖 区 预 约 电 话 ： 0359-
8820788）， 避 免 高 峰 期 扎 堆 登
记。婚姻登记机关收到预约申请
后，按照先后顺序进行审核，确
定跨区域登记对象并通知登记时
间，按规定程序提供登记服务。

市民政局要求，各县（市、区）
要进一步提高婚姻登记智能化水
平，通过“数据跑路”代替“群众跑
腿”，实现“信息惠民”，为下一步实
现“跨省通办”打下坚实基础。

10月10日起

我市实行婚姻登记“全市跨域通办”

为进一步减轻家庭生育养育和赡养老人
的负担，根据《关于提高个人所得税有关专项
附加扣除标准的通知》，提高3岁以下婴幼儿
照护、子女教育、赡养老人个人所得税专项附
加扣除标准。

根据新的扣除标准，每个家庭的扣除额度
将得到显著提升，这不仅减轻了家庭的经济负

担，也加大了个人所得税的抵扣力度。对于工
薪阶层来说，这意味着他们到手的钱将变多，
税额将变少，进一步增强了他们的消费能力。

为此，记者采访了市税务局相关负责人，
为大家讲解新政策，帮助纳税人了解和掌握
新的扣除标准，以确保纳税人能够及时享受
到政策优惠。

我市个人所得税专项附加扣除标准提升
纳税人负担减轻，到手钱增加

新政策的实施将直接导致个人
应纳税额度的降低。对于非独生子
女家庭，政策也进行了特别的考虑，
使他们能够公平享受政策待遇。这
一政策的实施，不仅能够平衡不同
家庭之间的差距，也有利于社会和
谐稳定。

此外，新政策的出台也体现出

了国家对个人所得税政策的不断完
善和优化。作为税收政策的重要组
成部分，个人所得税的改革不仅影
响着国家的财政收入，也关系着每
一个纳税人的切身利益。此次调
整，不仅加大了纳税人的抵扣力度，
也体现了国家对纳税人的尊重和关
怀。

《通知》规定，自2023年1月
1 日起，3 岁以下婴幼儿照护专项
附加扣除标准，由每个婴幼儿每月
1000元提高到2000元。

子女教育专项附加扣除标准，
由每个子女每月 1000 元提高到
2000元。

赡养老人专项附加扣除标准，
由每月 2000 元提高到 3000 元，
其中，独生子女每月扣除 3000

元，非独生子女与兄弟姐妹分摊每
月3000 元的扣除额度，每人不超
过1500元。

以纳税人周女士为例，假如她
本人是独生女，有两个上小学的女
儿，其父亲超过60岁，新政策出
台前每月可享受每个女儿各1000
元子女教育专项附加扣除，以及
2000元的赡养老人专项附加扣除
合计4000元。新政出台后，每月

可享受每个女儿各2000元子女教
育专项附加扣除，以及3000元的
赡养老人专项附加扣除，合计
7000元。

假定周女士适用 10%的税
率 ， 每 月 可 多 减 税 （7000-
4000）×10%=300元，每年可多
减税3600元；假定适用12%的税
率，每月可多减免600元，每年可
多减税7200元。

◆提高个人所得税3岁以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老人专项附加扣除
（以下简称“一老一小”扣除）标准的具体规定是什么?

◆纳税人还未填报享受
“一老一小”扣除的，应该如何
享受?

纳税人还没有填报享受 2023
年度 3 岁以下婴幼儿照护、子女教
育、赡养老人专项附加扣除的，可以
在手机个人所得税App或者通过任
职受雇单位填报专项附加扣除信息
后享受。纳税人自9月份纳税申报
期起，就可以由任职受雇单位按照
提高后的新标准扣除，也可以在办
理 2023 年度个人所得税汇算清缴
时按照新标准申报扣除。

◆纳税人已经填报享受
“一老一小”扣除的，是否需要
重新报送相关信息?

纳税人已经填报享受 2023 年
度3岁以下婴幼儿照护、子女教育、
赡养老人专项附加扣除的，无需重
新填报，系统将自动按照提高后的
专项附加扣除标准计算应缴纳的个
人所得税。纳税人对约定分摊或者
指定分摊赡养老人专项附加扣除额
度有调整的，可以在手机个人所得
税App或通过扣缴义务人填报新的
分摊额度。

《通知》发布前，纳税人已经按
照原标准填报享受 2023 年度 3 岁
以下婴幼儿照护、子女教育、赡养老
人专项附加扣除的，自9月份起，系
统将按照提高后的专项附加扣除标

准计算应缴纳的个人所得税，此前
多缴的税款可以自动抵减本年度后
续月份应纳税款，抵减不完的，可以
在办理 2023 年度综合所得汇算清
缴时继续享受。

◆纳税人此前已经按照原标准填报享受“一老一小”扣除
的，如何按照提高后的标准享受扣除?

◆纳税人虚假填报专项附加扣除的法律责任是什么?

纳税人应当对专项附加扣除信
息的真实性、准确性、完整性负
责，纳税人情况发生变化的，应当
及时向任职受雇单位或者税务机关
提供相关信息。

对虚假填报享受专项附加扣除
的，税务机关将按照《中华人民共
和国税收征收管理法》《中华人民
共和国个人所得税法》等有关规定
处理。

◆新政策的实施对纳税人有哪些好处？

运城晚报讯（记者 郝丽莎）近日，垣曲县
人社局联合垣曲县退役军人事务局在垣曲县零工
市场，举办了2023年退役军人暨离校未就业高
校毕业生就业招聘活动。

此次招聘会有山西海晟科技有限公司等8家
企业参与，提供技工、普工、工程师、销售等各
类就业岗位600余个。招聘会现场，求职人员络
绎不绝，积极与企业工作人员沟通交流，选择适
合的就业岗位，初步达成就业意向30人。

垣曲县人社局相关负责人表示，下一步，该
局将积极探索新思路、新方法，不断整合社会资
源、广泛入企宣传，多渠道、多途径为企业和退
役军人、离校未就业高校毕业生等求职群体搭建
桥梁，提供更多、更优质的就业岗位，为垣曲县
高质量发展贡献力量。

运城晚报讯（记者 范楚乔）为推动万荣县
制药行业高素质技术人才队伍建设，近日，万荣县

“建功新时代 奋进新征程”2023 年制药行业职
业技能竞赛在华康药业股份有限公司举办。

此次竞赛内容包括理论知识、实践操作、叉车
技能3项。来自朗致集团万荣药业、朗致集团双
人药业、山西万辉药业、山西康特尔药业、山西华
康药业等药业的50余名选手同台竞技。经过激
烈角逐，竞赛共评出个人一等奖两名、二等奖 4
名、三等奖6名，团体优异奖1组、优秀奖两组、优
胜奖两组。

竞赛结束后，选手纷纷表示，此次竞赛进一步
彰显弘扬了劳模精神、劳动精神和工匠精神，营造
了劳动光荣、劳模光荣的浓厚氛围。他们将继续
刻苦钻研技术，以赛促学、以赛促用，不断提升技
能水平，助推万荣县制药产业发展。

万荣县

职业技能竞赛助推制药产业发展

垣曲县

专场招聘促进重点群体就业

运城晚报讯（记者 范楚乔）10月9日，从市
人力资源市场获悉，运城市2023年高校毕业生服
务攻坚行动人力资源招聘大会将于 10 月 14 日

（本周六）8时至14时，在市体育馆前广场举办。
有求职意向的高校毕业生、登记失业青年等

各类群体，可携带个人简历等求职资料按时前往
现场参加，亦可通过“运城人才”微信视频号观
看直播、线上求职。如需咨询，可拨打电话
0359-2611306、0359-2611302。

10月14日

我市将举办高校毕业生服务
攻坚行动人力资源招聘大会□记者 陶登肖


